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I. Aspecte generale privind activitatea Curții de Apel Sud 

 

În temeiul Legii privind organizarea judecătorească nr.514/1995, sarcina de bază a instanțelor 

judecătorești este înfăptuirea justiției în scopul apărării și realizării drepturilor și libertăților 

fundamentale ale cetățenilor și ale asociațiilor acestora, ale întreprinderilor, instituțiilor și 

organizațiilor. 

Independența și responsabilitatea sistemului judiciar în ansamblul său și ale fiecărui judecător în 

parte construiesc și consolidează calitatea justiției și reprezintă premisele reale și necesare pentru 

dezvoltarea unei culturi a încrederii și a respectului autentic al societății pentru actul de justiție. 

Prin Legea nr. 135 din 13 iunie 2024, Curtea de Apel Comrat și Curtea de Apel Cahul au fost 

reorganizate într-o singură entitate, Curtea de Apel Sud, cu sediul central la Cahul și sediul secundar 

la Comrat. Totodată din data de 27 decembrie 2024 în circumscripția Curții de Apel Sud își au 

activitatea deja 3 judecătorii: Cahul (sediile Cahul, Taraclia, Cantemir, Vulcănești), Comrat (sediul 

Comrat, Ceadâr-Lunga) și Cimișlia. 

Curtea de Apel Sud fiind parte integrantă a sistemului judiciar, parcurge alături de celelalte 

instanțe din Republica Moldova, amplul proces de dezvoltare și consolidare a justiției ca serviciu public 

modern, credibil și previzibil, ca urmare a aplicării noilor prevederi legale inclusiv ce vizează 

instituirea sistemului informațional judecătoresc. 

În cadrul Curții de Apel Sud funcționează un Colegiu mixt  penal, civil, comercial şi de 

contencios administrativ,  constituit din complete permanente, inclusiv specializate pentru examinarea 

cauzelor în materie de contencios administrativ, cauzelor de aplicarea Legii insolvabilității, cauze în 

care sunt implicați minorii.  

Conform schemei de încadrare, în anul 2025, la Curtea de Apel Sud au activat efectiv 9 judecători 

(6 judecători sediul Cahul, 3 judecători sediul Comrat) ce constituie (56,25%) din 16 unități prevăzute 

de statul de personal. De menționat că 4 judecători sunt transferați temporar din instanțele de fond. 

Numărul incomplet de judecători care au activat pe parcursul anului 2025 la Curtea de Apel Sud, 

constituie un factor determinant pentru majorarea volumului de muncă per judecător dar și a termenului 

de examinare a dosarelor.  

Raportul anual de activitate prezintă analiza activității Curții de Apel Sud în perioada anului 2025  

cu privire la examinarea cauzelor penale, civile, comerciale, în baza Legii contenciosului administrativ, 

în ordine de apel și recurs. 

   Totalizarea activității Curții de Apel Sud pentru anul 2025 are ca scop punerea în evidență a 

activității curții de apel, analizată prin intermediul indicatorilor de performanță recomandați de 

Comisia pentru Eficiența Justiției (CEPEJ) ce vizează: volumul de activitate a curții de apel, rata de 

variația a stocului de cauza pendinte; durata estimativă de lichidare a stocului de cauza pendinte; 

durata lichidării stocului de cauze pendinte; rata eficacității; cauzele pendinte pe rolul instanțe; rata 

deciziilor modificate sau anulate de instanța ierarhic superioară.  

       Analiza indicatorilor de performanță, din perspectiva cronologică, permite tragerea  unor concluzii 

importante în ceea ce privește evoluția volumului de muncă al instanței  în raport cu resursele ei, 

capacitatea de a gestiona volumul de cauze etc. 

 

CR (%) = 

Dosare soluționate într-o anumită perioadă 

 
 100 

Dosare care parvin într-o anumită perioadă 
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Rata de variație a stocului de cauze pendinte (indicatorul CR – clearance rate): raportul dintre 

cauzele noi și cauzele soluționate în decursul unei perioade, exprimat în procente. Acest indicator oferă 

o perspectivă bună asupra modului în care Curtea de Apel Sud gestionează fluxul său de cauze.  

O rată de variație a stocului de cauze pendinte mai mare de 100 % denotă faptul că numărul cauzelor 

pendinte descrește, ceea ce este o tendință pozitivă, dacă se acordă atenția cuvenită și aspectelor legate 

de calitate. 

Durata lichidării stocului de cauze pendinte (indicatorul DT): compară numărul de cauze 

soluționate în perioada supusă monitorizării și numărul de cauze nesoluționate la sfârșitul perioadei 

respective. Indicatorul măsoară rapiditatea cu care Curtea de Apel Sud examinează cauzele cu care a 

fost sesizată, adică timpul necesar pentru ca o anumită categorie de cauze să fie soluționate. Astfel, se 

poate răspunde la una dintre cele mai frecvente întrebări – care este durata medie a procedurilor. 

 

DT  = 
Numărul cauzelor nesoluționate la sfârșitul perioadei  

 365 
Numărul cauzelor soluționate în aceeași perioadă 

 

Cauze per judecător (indicatorul CPJ): numărul mediu de cauze examinate de fiecare judecător 

al instanței judecătorești în decursul unei perioade de referință. 

  Notă: la utilizarea indicatorului, nu s-a ținut cont de specializarea judecătorilor din cadrul 

instanței judecătorești. Prin urmare, calculul a fost efectuat reieșind din numărul total de cauze 

examinate raportat la numărul total de judecători care au activat pe parcursul perioadei. 

Cauze per personal (indicatorul CPS): numărul de angajați a instanței judecătorești în cursul 

unui an și cauzele soluționate de către aceeași instanță la sfârșitul anului. 

Vârsta cauzelor pendinte (indicatorul APC): durata cauzelor active pendinte la un moment dat, 

măsurată în ani/zile de la data înregistrării dosarului. Cauzele înregistrate în instanță, însă nesoluționate, 

formează volumul de cauze pendinte al Curții de Apel Sud. 

Personal per judecător (indicatorul SPJ): numărul de angajați din instanță și numărul de 

judecători din cadrul acesteia în perioada raportată. Eficiența unei instanțe depinde de cantitatea și 

calitatea resurselor umane. O repartizare corespunzătoare a personalului auxiliar judiciar va determina 

creșterea eficienței și calității serviciilor judiciare. 

Rata deciziilor atacate cu apel/recurs și rata deciziilor modificate sau anulate (indicatorul 

AR, QMD): rata deciziilor atacate cu apel/recurs este considerată exprimată în procente a deciziilor 

judecătorești contestate raportate la numărul total al deciziilor adoptate într-o anumită perioadă de timp.         

Rata deciziilor modificate sau anulate este rata exprimată în procente a deciziilor judecătorești 

modificate sau anulate de instanța ierarhic superioară, în raport cu numărul total al deciziilor adoptate 

în perioada de referință. Acești indicatori reflectă potențialul limitat al statisticilor judiciare existente în 

vederea evaluării calității deciziilor. Rata deciziilor contestate și rata recursurilor (care determină 

modificarea sau anularea deciziilor contestate) urmează a fi interpretate cu mare atenție. Exemplu, 

anumite cauze nu fac obiectul unui recurs. În alt context, reușita recursului poate să nu aibă legătură 

cu calitatea dezbaterilor inițiale, ci să fie bazată pe alte considerente, precum o interpretare diferită a legii 

de către instanța de recurs. 
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II. Volumul de activitate al Curții de Apel Sud 

 

1. Indicatori cantitativi  

 
          Pe parcursul anului 2025, volumul activității înregistrat la nivelul Curții de Apel Sud, a 

constituit în total 6075 dosare şi materiale (dosare parvenite în perioada raportată inclusiv dosarele 

pendinte din anii precedenți). În comparație cu anii precedenți volumul de lucru a crescut 

semnificativ. Față de anul 2024, a crescut cu 490 dosare şi materiale (în 2024 fiind înregistrate în total 

5585 dosare şi materiale) iar față de anul 2023 a crescut cu 636 dosare şi materiale (în anul 2023 fiind 

înregistrate 5439 dosare şi materiale). 

        Tabelul nr.1 Curtea de Apel Sud  

Fluxul cauzelor și principalii indicatori de performanță  

 

2025 I. Cauze 

pendinte 

la 1 

ianuarie 

II. Cauze 

noi 

înregistrate 

pe parcursul 

anului 

III. Cauze 

soluționate 

pe parcursul 

anului 

IV. Cauze 

pendinte la 

31 

decembrie 

VII. Rata 

de 

variaţie a 

stocului 

de cauze 

pendinte 

VIII. 

Durata 

lichidării 

stocului 

de cauze 

pendinte 

1. Total cauze 

civile 
466 871 906 431 

104,0% 174 

2. Total cauze 

comerciale 
53 108 111 50 

102,8% 164 

3. Total cauze 

insolvabilitate 
30 120 127 23 

105,8% 66 

4. Total cauze de 

contencios 

administrativ 

139 211 153 197 

72,5% 470 

5. Total cauze 

penale 
645 1730 1595 780 

92,2% 178 

6. Total cauze 

contravenţionale  
175 1527 976 726 

63,9% 272 

Totalul calculat de 

cauze 1 508 4 567 3 868 2 207 

84,7% 208 

 

Din numărul total de dosare aflate în procedură 6075 cauze civile, penale și contravenționale, 

1508 (24,8%) cauze le reprezintă pendinte la începutul anului și 4567 (75,2%) cauze noi 

înregistrate. 

În perioada de referință  au fost examinate 3868 (63,6%) cauze. Iar numărul cauzelor pendinte 

la sfârșitul perioadei de raportare fiind de 2207 (36,4%) cauze. În perioada de raportare sarcina 

per judecător a constituit 690 dosare din numărul total de dosare aflate în procedură, în creștere 

comparativ cu anul 2024 unde sarcina per judecător a fost de 620 dosare. Cauze soluționate per 

judecător în perioada de raportare este de 440 comparativ cu anul 2024 în descreștere cu 13 dosare. 
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Tabelul nr.2 Curtea de Apel Sud  

Volumul de activitate 2023 – 2025 

 

 

 

La Curtea de Apel Sud numărul cauzelor noi înregistrate în 4567 este mai mare față de cel din 

2024 cu 206 cauze, și cu 175 respectiv față de anul 2023. 

Mai mic este și stocul cauzelor soluționate în anul 2025, cu 209 cauze în comparație cu anul 

2024 și cu 347 respectiv față de anul 2023. 

Cu un număr mai mare se prezintă dosarele aflate în procedură cu 490 cauze față de anul 2024 

și cu 636 cauze mai mult decât în anul 2023  

  Numărul cauzelor pendinte atât la începutul perioadei de raportare cât și la sfârșitul perioadei 

de raportare este în  creștere continuă drept urmare a majorării numărului cauzelor înregistrate.  
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2. Evoluția cauzelor noi, pe categorii de cauze 

Tabelul nr. 3 Curtea de Apel Sud  

Evoluția cauzelor noi, pe categorii de cauze  

 

 

 

 

Rata cauzelor înregistrate pe rolul Curții de Apel Sud este diferențiat în dependență de categoria 

cauzelor. Cu o rată mai mare de dosare noi înregistrate în anul 2025 sunt cauzele penale și reprezintă 

38%,  după care urmează: cauzele contravenționale cu 33%,  civile cu 19%, cauzele de contencios 

administrativ cu 5%, un număr mai mic de dosare noi înregistrate sub 5% le revine celor din categoria, 

insolvabilitate și comerciale.  
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3. Ponderea cauzelor soluționate, pe categorii de cauze 

 

Sub aspectul categoriilor de cauze soluționate de către Curtea de Apel Sud în perioada anilor 

2023 - 2025, situația se prezintă în modul următor: 

 

Tabelul nr.4: Curtea de Apel Sud 

Volumul cauzelor soluționate, per categorii 

         
 

Dinamica dosarelor soluționate la Curtea de Apel Sud  în anul 2025 se prezintă cu cel mai mare 

număr de cauze soluționate contravenționale cu        un număr de 976 cauze, urmate de cauzele penale – 

1595 cauze, și civile cu un număr de 906 cauze, cauze de contencios administrativ în număr de 153 

dosare, cauzele de insolvabilitate în număr de 127 cauze, un număr mai mic comparativ se atribuie 

cauzelor comerciale 111. 
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4. Ponderea stocului de dosare existent la sfârșitul perioadei de 

raportare, pe categorii de cauze.         

 

Tabelul nr.5 Curtea de Apel Sud 

Evoluția cauzelor pendinte, per categorii 

 

      

  Conform datelor la sfârșitul perioadei de raportare a anului 2025, în cadrul Curții de Apel   Sud, 

numărul de cauze pendinte constituie un număr de 2207 cauze, comparativ cu anii precedenți în 2024 – 

1508 cauze, în 2023 – 1224 cauze.  

 În  rezultatul analizei datelor statistice reflectate în Tabel, se evidențiază faptul că   în  anul 2025, 

comparativ cu anul 2024, și respectiv 2023, Curtea de Apel Sud marchează o creștere a numărului de 

cauze pendinte pe toate categoriile de cauze. Această situație este rezultatul direct al numărului incomplet 

de judecători care au activat pe parcursul anului 2025 în cadrul Curții de Apel Sud. 

 

 

III. Durata lichidării stocului de cauze pendinte (DT) 

și rata de variație a stocului de cauze pendinte (CR) 

 

Rata de variație a stocului de cauze pendinte (CR), exprimată în procente, se obține atunci 

când numărul de cauze soluționate într-o perioadă de timp este împărțit la  numărul de cauze intrate în 

aceeași perioadă, iar rezultatul este înmulțit cu 100. 

Durata de lichidare a stocului de cauze pendinte (DT) compară numărul de cauze soluționate 

în timpul perioadei observate și numărul de cauze nesoluționate la sfârșitul perioadei, raportul măsoară 

timpul în care este nevoie pentru soluționarea unui tip de cauze într-o instanță, exprimat în zile. 

Tabelele de mai jos conțin cei mai importanți indicatori recomandați de CEPEJ pentru 

evaluarea eficienței instanțelor judiciare și anume: rata de variație a stocului de cauze pendinte (CR) și 

durata lichidării stocului de cauze pendinte (DT), pentru anii 2023 -2025.  
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Tabelul nr.6:Curtea de Apel Sud 

Durata lichidării stocului de cauze pendinte pentru toate categoriile de cauze 

 

 

Tabelul nr.7: Curtea de Apel Sud 

 Rata de variație a stocului de cauze pendinte pentru toate categoriile de cauze
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Rata de variație a stocului de cauze pendinte, exprimată în procente, se obține atunci când 

numărul de cauze soluționate într-o perioadă de timp este împărțit la numărul de cauze intrate în 

aceeași perioadă, iar rezultatul este înmulțit cu 100.  

În tabelul de mai jos este arătată rata de variație a stocului de cauze pendinte exprimată în 

procente: 

Tabelul nr.8:Curtea de Apel Sud 

 Rata de variație a stocului de cauze pendinte 

 

 

Totalul calculat de cauze 

 2023 2024 2025 

     

NOI 4 392 4 361 4 567 

SOLUȚIONATE 4 215 4 077 3 868 

 PENDINTE 1 224 1 508 2 207 

Rata de variație a stocului de 

cauze pendinte (CR) 
96% 93% 85% 

Durata lichidării stocului de 

cauze pendinte (DT) 
106 135       208 

 

 

Astfel, Curtea de Apel Sud, la sfârșitul anului 2025, necesită 208 zile pentru soluționarea 

totalului de cauze aflate pe rolul său la acest moment. Indirect, acest indicator mai sugerează că, 

în mediu, cauzele (toate categoriile) sunt examinate în decurs de aproximativ 208 zile. 

Acest indice, conform indicilor, arată că în anul 2024  durata de lichidare a stocului de cauze 

pendinte a fost de 135 zile, iar în anul 2023 de 106  zile.      

Așadar, comparativ în anul 2025 durata medie a timpului necesar pentru  soluționarea 

cauzelor s-a mărit față de anul 2024 (de la 135 zile la 208 zile). 

La fel, și rata de variație a stocului de cauze pendinte, fiind un indicator conex duratei 

lichidării stocului de cauze pendinte, s-a micșorat în 2025 comparativ cu anii  2024 și 2023 de la 

96% și 93% la 85% în anul 2025.  

 

       

 

IV. Sarcina medie în cadrul instanței 

 

Cu referire la sarcina per judecător (indicator CPJ), la Curtea de Apel Sud  

în anul 2025,  acest indice se prezintă cu  690 dosare din totalul dosarelor aflate pe rol, fiind în 

creștere comparativ cu anul 2024 - 620 cauze și respectiv cu anul    2023 – 604 cauze. 

Se constată o scădere a sarcinii pe judecător, numărul cauzelor soluționate fiind cu 13 mai 

mic față de anul 2024 (453 cauze) și cu 28 mai puțin comparativ cu anul 2023 (468 cauze).  

Indicatorii din tabelul respectiv  se referă în mare parte la resursele disponibile instanței și la 

corelarea acestora cu volumul de cauze. Indicatorul cost per cauză poate oferi informații privind 

eficiența a Curții de Apel Sud. 

Indicatorul cost per cauză ne oferă informații privind eficiența relativ înaltă a Curții de Apel 

Sud, aplicându-se o metodologie unitară de calcul. 
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Tabelul nr.9 Curtea de Apel Sud:  

Sarcina per judecător cauze aflate pe rol și cauze soluționate în anul 2025 

 

 

 

 

Tabelul nr.10 Curtea de Apel Sud:  

Costul per cauză  în anul 2025 
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Tabelul nr.11 Curtea de Apel Sud:  

Rata asistenți judiciari, angajați per judecător în anul 2025 
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V. Rata deciziilor atacate cu apel/recurs și celor modificate sau anulate 

 
Rata generală a apelurilor, precum și rata hotărârilor casate și/sau revizuite reprezintă indicatori 

bruți pentru calitatea hotărârilor judecătorești. Tabelele de mai jos prezintă cum a evoluat în timp 

numărul hotărârilor atacate cu apel, casate și/sau revizuite. 

 

 

Tabelul nr.12 Curtea de Apel Sud:  

Rata deciziilor atacate cu recurs și celor modificate sau             

anulate per categorii 

 

 

 

 

 

Deciziile contestate cu 

recurs la CSJ 2023 2024 2025 

1. Total cauze civile 146 172 89 

2. Total cauze comerciale 22 34 13 

3. Total cauze insolvabilitate 5 11 4 

4. Total cauze de contencios 

administrativ 
65 77 30 

5. Total cauze penale 141 90 83 

6. Total cauze contravenționale  0 0 0 

Totalul calculat de cauze 379 384 219 
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Deciziile modificate sau 

anulate de instanța de 

recurs CSJ 2023 2024 2025 

1. Total cauze civile 17 10 9 

2. Total cauze comerciale 2 0 2 

3. Total cauze insolvabilitate 0 1 0 

4. Total cauze de contencios 

administrativ 
14 9 9 

5. Total cauze penale 56 17 15 

6. Total cauze contravenționale  0 0 0 
 

Totalul calculat de cauze 
89 37 35 

 

 

 

VI. Concluzii generale 

 

         Raportul prezentat a urmărit să reflecte cât mai obiectiv activitatea Curții de Apel Sud pe 

parcursul anului 2025. Datele statistice evidențiază nivelul de organizare al instanței, printr-o 

planificare eficientă, pregătire corespunzătoare și desfășurare ordonată a proceselor judiciare. 

Totodată, raportul scoate în prim-plan provocările semnificative generate de deficitul de judecători, 

care au dus la sporirea sarcinii de muncă a celor existenți. 

         Raportul de activitate al Curții de Apel Sud, cu sediile la Cahul și Comrat, pentru anul 2025, pune 

în evidență atât activitatea desfășurată, cât și dificultățile întâmpinate, ilustrând în același timp tendința 

constantă de a asigura respectarea principiului accesului la un act de justiție calitativ. 

Curtea de Apel Sud își propune să continue implementarea măsurilor necesare pentru consolidarea 

unui sistem judiciar independent și eficient, având ca priorități pentru anul 2025: 

 Sporirea eficienței instanței; 

 Asigurarea celerității în soluționarea cauzelor; 

 Îmbunătățirea imaginii instanței prin creșterea transparenței activității acesteia. 

 

Vicepreședinte interimar al 

Curții de Apel Sud                                                                  Andrei MIRONOV 

 

 


